

京港澳高速堵车 6 小时 寒冬下等待通车的人们瑟瑟发抖

# 热心大爷免费送热水 被赞“中国好大爷”

信阳消息 (记者 周亚涛 张继疆)“堵了 6 个小时,好心村民,大老远冒着寒冷给每个车免费送水,真是很感动。”12 月 20 日,从广东乘车回老家安阳的刘女士,在京港澳高速信阳段遭遇堵车,附近村民免费送热水,给寒风中等待通车的人们带来了丝丝温暖。

高速路上堵车 6 个小时  
好心大爷送来热水

“堵车了,什么时候才能通行啊!”12 月 20 日,在外地打工的刘

女士乘车从广州回老家安阳,客车走到京港澳高速信阳段时遇到堵车。从早上 8 时进入信阳段时就开始堵车,到了下午 2 时,道路依然没有恢复通行,高速路上排起了长长的车队。由于随身携带的食品不多,附近也没有服务区,刘女士在漫长的等待中饥寒难忍,车上的乘客都给高速公路管理局打电话询问,被告知因为前方修路暂时无法通行。就在大家苦苦等待的时候,几个大爷和大娘提着水壶给车上的乘客倒

水。刚开始刘女士以为热水是收费的,车上的乘客都没有接水。见没有人要水喝,其中的一位老大爷告诉刘女士,热水不要钱,大家放心地喝,他们是前方修路的村民,路上堵了这么久,大家也没热水喝,就在家烧点水送过来。“我觉得很暖心,有种家人的感觉。”刘女士说。

发微博感谢热心大爷  
网友称赞“中国好大爷”

深受感动的刘女士把热心大爷助人的事迹发布到了微博上,网友

对热心大爷的善举钦佩不已,纷纷称赞他为“中国好大爷”。

烟花一梦-:正能量!给这个寒冷的冬天带来丝丝温暖!中国好大爷!

嘻嘻\_哈哈 88:雷锋在河南,大爷好样的,是我们青年人学习的榜样。

囡囡海带结:好温暖~将温暖传递下去!

烟花一梦-:正能量!给这个寒冷的冬天带来丝丝温暖!中国好大

爷!

耄耋老叟:一杯热水热水暖人心,可敬的大爷,谢谢你!

聪睿贝勒:大爷此举令人敬佩!

modek:真是好人,这么冷的天确实需要一杯热水,尤其大货车。

晕的名字:每天都有正能量,老人这个群体总是会令人感动,其实我们年轻人也可以!

中国网络资讯台:好样的大爷加油!期待这样的大爷多出现。

## 窨井“张嘴”,危险!



12 月 21 日上午,家住南京大道紫荆花园的周先生向记者反映,称小区门前的窨井盖因管道维修被挖开,至今有半个月了,一直没有修好。随后记者赶到现场,发现该窨井盖敞着口,附近居民竖了一根木棒在窨井里。周先生告诉记者,经常有车辆和行人掉进窨井里,非常危险,希望相关部门能够尽快修复,让市民能够安全出行。

本报记者 周亚涛  
见习记者 买祥发 摄

## 男子报社哭求救助 遇救助人员竟慌忙逃离

信阳消息(记者 曾宪科 马依帆)昨日上午,一位浑身酒气,自称从云南省陆良县一个黑砖厂逃出的中年男子来到本报求助。听完他的讲述,记者将情况反映给信阳市救助站。可当救助人员赶来之后,事情变得匪夷所思,原本声泪俱下寻求救助的他却屡次三番拒绝救助,直至最后慌忙逃离。

22 日 9 时 30 分,一位浑身酒气,操着东北口音,自称名叫闫振平,家住辽宁省朝阳市双塔区和平街的中年男子来到报社,推门就向记者哭诉自己走投无路。当记者问是否吃过早饭时,他说已在一位好心人家中吃了

冬至饺子,还喝了点酒。

坐定之后,他神情哀伤地述说自己今年 7 月份在湖北省应城县打工时,被老乡骗到云南省陆良县的一个黑砖厂,并在那里饱受折磨。其间,手机和现金都被掏走,还挨了两顿毒打。10 月底,他第二次逃跑,在深山中辗转了大半夜,终于躲过了七八名壮汉的追逐。他越说越激动,起身向记者展示头顶的伤疤,说是 9 月底被打时留下的,当时缝了 15 针。记者看到他头上的疤痕已经非常模糊,并不像新伤。当被问到如何从云南来到信阳时,他更是痛哭失声,说是一路走过来的。当

记者追问期间如何解决吃饭、住宿问题,走过了哪些地方,为何没有求助公安机关和民政部门时,他支吾了很久,始终不愿正面回答。

随后,记者联系信阳市救助站,但该男子听到之后就情绪激动地要离开,说:“你们不愿意帮忙就算了。”在记者的劝慰下,他同意与救助人员见面。20 分钟后,市救助站的管保胜和高阳赶来,了解情况后,他们希望该男子能够到救助站填写基本信息进行登记,可是男子说什么都不愿意去,记者提出可以陪他一起去登记,他也断然拒绝并慌忙离开。

小张帮忙

今日开办

今日起,本报设立《小张帮忙》栏目,有困难请拨打 18237673376、18240522188,我们将尽力为您提供些许便利。

有困难找记者。亲爱的读者朋友,您在生活中可能会遇到这样那样的不便:去部门办事不知道具体程序、生活困难急需救济、出行不便亟待解决,孩子就近入园困难……当您遇到这些难事,需要提供帮助时,请向晚报记者张口,我们将竭力为您帮忙办理,为您提供些许便利。为更好地服务读者,本报 A4 版今起设立《小张帮忙》栏目,敬请留意。

## 10 年旧账引纷争 记者一朝协调解决

信阳消息 (记者 张继疆 张诗绮)日前,光山县文殊乡猪山村曾西村民组村民曾宪光、曾宪利给记者寄来了一封求助信,称自 2003 年起,本组约 300 余亩的良田、旱地、自留山经村委会承包给开发商进行开发,不仅当初自己毫不知情,而且 10 年来村民组内曾氏家族租金分文未得。接到求助信后,记者一行对此展开了调查,并在曾西村民组附近的一处村民场院里,与 10 余位村民代表一起,不仅清算了 10 年来关于承包费的旧账,并将该村民组内曾、项、李三大姓的纠纷理顺,得到了村民代表们的一致认可。

文殊乡政府宣传委员黄伟告诉记者,猪山村地理位置偏僻,周围群山环绕,一直以来都是贫困村,2003 年之前,村民们的经济收入主要以外出打工为主,是名副其实的“留守村”,2003 年,现任村支部书记王生勇上任以后,招商引资来了光山县诚信实业开发有限公司(以下简称诚信公司),对属于本村集体财产的荒山进行开发,种植苗木花卉、经营茶叶茶油。荒山变绿了,村村通公路修好了,村里的情况得到了极大的改善。

诚信公司总经理陈勇告诉记者,自己的“狮子头”林场从 2003 年开始承包曾东、曾西两个村民组的部分田地和荒山,承包期限是 30 年,最开始承包费是交到村民组,用来抵农业税费提留,2005 年后,国家减免农业税费,土地承包费为每组

每年均为 4500 元,每年的承包费用都是由村民组派代表于 12 月 30 日到林场办公室领取。

在场院里,当着黄伟、王生勇、陈勇和曾宪光的面,在村民组里负责财务工作的老党员李茂贵给记者算了一笔账:2003 年至 2005 年的承包费交了农业税费提留,自 2006 年至 2012 年七年(2013 年领款时间未到)的承包费用一共是 31500 元,2009 年村民项修文曾支取了 4500 元,村民组这几年修路、修水塘等公益项目一共花费了 10500 元,村民项正武为村里办事时曾支取了 3000 元现金,并有对应的报销票据,目前在村民组集体财产的户头上共有现金 13500 元。算清了这笔长达 10 年的旧账,曾宪光向记者表示,自己已经清楚了资金流向。王生勇表示将尽快将收支情况汇总后在村民组内进行公示。

2013 年的承包费就要到账了,这笔资金该如何分配,记者向在场的村民代表们提出一个建议,今后组内的曾、项、李三大姓将每姓派出一个代表,组成一个财务监督小组,对每一笔收入和支出进行监督,得到了大家的一致认同。代表们认为,有鉴于村民组内留守老人居多,这笔资金如果用于为组里做公益,效果远大于将钱分到每个人的手上。对此,曾宪光也表示,自己常年在外打工,无法照顾家中老人,也希望曾氏家族的老人们能够在老家度过一个安乐的晚年。